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ΣΧΕΔΙΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Βαθμός Προτεραιότητας : ΕΠΕΙΓΟΝ

Ταχ. Δ/νση 

Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες
Αρ. Τηλεφώνου
Αρ. Τηλεομοιοτ.
Ηλεκτρον. Δ/νση

: Αδριανουπόλεως 24
  Καλαμαριά Θεσσαλονίκης
: 551 33
: Δρ Ελένη Ελευθεριάδου
  2310 483227
: 2310 483247
: e.eleftheriadou@prv.ypeka.gr
  

ΠΡΟΣ:

KOIN:

Υ.Π.ΕΝ.
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Γ. Γ. Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 982/07-04-2020 Αναφορά προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, με θέμα: «Κατάθεση επιστολής Επιτροπής Αγώνα Πολιτών Βόλου 
κατά της καύσης σκουπιδιών από την ΑΓΕΤ»

Σχετ.
1. Η υπ’ αριθμ. 982/07-04-2020 Αναφορά προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, με θέμα: «Κατάθεση επιστολής Επιτροπής Αγώνα Πολιτών Βόλου κατά της καύσης 
σκουπιδιών από την ΑΓΕΤ» (Α.Π.:ΣΕΒΕ/ΤΕΠ/34888/2100/09-04-2020).

2. Η υπ’αριθμ. 1150/08-04-2020 όμοια αναφορά (ΑΠ: ΣΕΒΕ/ΤΕΠ/35154/2113/10-04-2020).

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών, και σε ό,τι αφορά αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας, σας 
ενημερώνουμε ότι στις 24 και 25 Μαΐου 2018, κατόπιν σχετικού εγγράφου αιτήματος της Δ/νσης 
Ανάπτυξης της Π.Ε. Μαγνησίας και Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Επιθεωρήτριες 
Περιβάλλοντος της Ειδικής Γραμματείας Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών του ΥΠΕΝ, συμμετείχαν σε 
κοινή αυτοψία με το Κλιμάκιο Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος (Κ.Ε.Π.ΠΕ.) Π.Ε. Μαγνησίας & 
Σποράδων στις εγκαταστάσεις της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ στην Αγριά Βόλου, Ν. Μαγνησίας, παρουσία 
εκπροσώπων της εταιρείας, για τον έλεγχο της χρήσης εναλλακτικών καυσίμων στο εργοστάσιο. 
Σύμφωνα με την από 15/11/2018 τελική Έκθεση Ελέγχου, την οποία συνυπέγραψαν οι Επιθεωρήτριες 
Περιβάλλοντος, κατά τον παραπάνω έλεγχο διαπιστώθηκε ότι στις συγκεκριμένες ημερομηνίες τηρήθηκαν 
από την εταιρεία οι όροι της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), που αφορούσαν την 
καύση εναλλακτικού καυσίμου.   

Επιπλέον βάσει του Προγράμματος των Τακτικών Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων για την περίοδο 
2020-2021, που έχει εκπονηθεί από τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος, η ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ έχει 
περιληφθεί στο πρόγραμμα τακτικών επιθεωρήσεων για το έτος 2020, η οποία όμως δεν έχει 
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πραγματοποιηθεί ακόμα, λόγω της αναστολής των επιθεωρήσεων σε συνέχεια των μέτρων για την 
επιβράδυνση της εξάπλωσης του κορωνοϊού. 

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 
2019 στο γραφείο της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας κας Δ. Κολυνδρίνη για το πρόβλημα της 
δυσοσμίας στην πόλη του Βόλου, υπό την αιγίδα του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ Αγοραστού, στην 
οποία παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων η καθηγήτρια του Τμήματος Χημείας ΑΠΘ Κωνσταντική Σαμαρά, 
υπεύθυνη του Εργαστηρίου  Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος του Τμήματος Χημείας, η Προϊσταμένη 
του Σώματος Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) του ΥΠΕΝ και υπηρεσιακοί παράγοντες του 
Τμήματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος του ΣΕΒΕ και της ΠΕ Μαγνησίας, αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, 
η συνεργασία της Περιφέρειας Θεσσαλίας με το ΑΠΘ για την τοποθέτηση δειγματοληπτών στην πόλη 
του Βόλου, στα σημεία που εντοπίζονται οι οσμές, στο πλαίσιο 12μήνου προγράμματος, προκειμένου 
βάσει χημικών αναλύσεων δειγμάτων αέρα να εντοπιστούν οι ύποπτες δύσοσμες χημικές ενώσεις. 
Παράλληλα το ΚΕΠΠΕ Μαγνησίας σε συνεργασία με τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος του ΣΕΒΕ/ΥΠΕΝ 
θα διενεργήσουν αυτοψίες σε δραστηριότητες της περιοχής με επιτόπια διενέργεια μετρήσεων, ώστε 
αξιοποιώντας και τα αποτελέσματα του προγράμματος να εντοπιστούν οι πιθανές πηγές δυσοσμίας και 
ακολούθως να ληφθούν τα αναγκαία μέτρα.

Σας γνωρίζουμε τέλος ότι σύμφωνα με το άρθρο 3 (παρ. γ) της ΚΥΑ ΗΠ 14122/549/Ε.103 (ΦΕΚ 488 
Β’/30-03-2011), αρμόδιες αρχές για την εγκατάσταση σταθμών για την παρακολούθηση της ποιότητας 
της ατμόσφαιρας είναι οι περιφερειακές υπηρεσίες.

Η Υπηρεσία μας παρά την υποστελέχωσή της, προτίθεται να συνεχίσει τη διενέργεια ελέγχων σε 
συνεργασία με τις τοπικές αρμόδιες αρχές όποτε απαιτηθεί και σε περίπτωση που διαπιστωθούν 
παραβάσεις να προβεί αρμοδίως στην εισήγηση επιβολής διοικητικών κυρώσεων, ενώ παράλληλα, αν 
προκύψουν ζητήματα, τα οποία δεν καλύπτονται από τις ισχύουσες Αποφάσεις/Εγκρίσεις, θα 
ενημερώσει τις αρμόδιες υπηρεσίες, προκειμένου να εξεταστούν και εφόσον κρίνεται αναγκαίο να τεθούν 
πρόσθετοι/αυστηρότεροι όροι ή/και να ληφθούν επιπλέον μέτρα.

Η Προϊσταμένη Σ.Ε.Β.Ε.

Δρ Σοφία Χριστοφόρου

Εσωτερική Διανομή

1. ΣΕΒΕ_ΤΕΠ_ΒΟΥΛΗ
2. Ε. Χλιοπάνου
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